

Коммерсантъ



Четверг 19 декабря 2024 №235 (7925 с момента возобновления)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независимости от редакции обстоятельств. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

спорт
Форвард «Реала» Винисиус признан FIFA лучшим игроком года — 12



новости | Протяженность береговой полосы, пострадавшей от разлива мазута близ Анапы, достигла почти 50 км — 5

Террорист оказался одноразовым

Взорвавший генерала Кириллова полностью признал вину

Как стало известно, «Б», сотрудники ГСУ СКР инкриминировали гражданину Узбекистана Ахмаду Курбанову совершение теракта, в результате которого погибли начальник войска радиационной, химической и биологической защиты вооруженных сил Российской Федерации, Герой Труда Игорь Кириллов и его помощник Илья Поликарпов. Фигурант полностью признал свою вину, рассказав, что заказчиками преступления выступали сотрудники украинских спецслужб. Последние профинансировали подготовку преступления, а обещанные за сам теракт \$100 тыс. так и не перевели.

Ахмада Курбанова взяли в деревне Черное городского округа Балашиха, где он снимал комнату. Визит спецназа ФСБ к подозреваемому, который собирался, получить деньги от куратора, вернуться в Узбекистан, а отсюда отправиться на ПМЖ в одну из стран Евросоюза, оказался для него полной неожиданностью.

Курбанов едва говорил по-русски, и, чтобы его подробно допросить, потребовались услуги переводчика.

Террорист рассказал, что заказчики теракта связались с ним через различные мессенджеры, первоначально предложив «отправиться на заработки в Россию». Там ему на банковскую карту перевели деньги, на которые он приобрел подержанный электросамокат Kugoo Kirin, который использовал для выполнения различных поручений. В частности, ему предложили последить за человеком, проживавшим в ЖК «Среда» на Рязанском проспекте. Поскольку тот в основном передвигался на иномарке с водителем, Ахмаду Курбанову также пришлось арендовать автомобиль.

В конце концов куратор предложил «убрать этого человека» за гонорар в \$100 тыс. и дальнейшее проживание в одной из стран Евросоюза. Главным условием заказчика была трансляция происходящего в онлайн-режиме.

После того как Курбанов согласился, ему скинули координаты тайника и объяснили, как собрать из компонентов радиоуправляемую бомбу. Ранним утром 17 декабря на машине каршеринга исполнитель привез к подъезду дома генерала Кириллова самокат, на котором закрепил бомбу. Затем подключил камеру к своему телефону, передававшему видео по указанному куратором номеру, и начал ждать.

«Когда генерал вышел из подъезда, я нажал кнопку», — сообщил потом исполнитель на допросе. Взрыв бомбы, эквивалентной по мощности килограмму тротила, не оставил никаких шансов генералу Кириллову и его адъютанту Илье Поликарпову. Сам Курбанов, бросив машину, по одним данным, пешком добрался до ближайшей станции



За теракт Ахмаду Курбанову грозит пожизненный срок. ФОТО ФСБ

метро, на нем доехал до Курского вокзала, а оттуда — до платформы «Черное». По другим, он проделал этот путь еще на одной машине.

Автомобиль каршеринга, оставленный на месте преступления, сразу привлек внимание силовиков. А найдя в нем видеокamera, направленную на подъезд, возле которого сработала бомба, участники расследования лишь укрепили свои подозрения. Установить арендатора не составило труда, а на то, чтобы найти место, где он реально проживал, потребовалось время.

Вначале, как сообщал «Б», громкое дело расследовалось в следственных органах СКР по Москве, откуда его по распоряжению председателя комитета Александра Бастрыкина передали в центральный аппарат ведомства. По данным «Б», к производству его приняли следователи управления по расследованию организованной преступной деятельности и преступлений прошлых лет ГСУ СКР. Это несколько необычно, так как в терактах, как правило, разбираются другие подразделения главка, в том числе по расследованию особо важных дел.

Как бы там ни было, но именно специалисты по расследованию оргпреступности инкриминировали подозреваемому совершение таких особо тяжких преступлений, как терроризм, убийство и изготовление взрывных устройств (ст. 205, 105 и 223.1 УК). Фигурант полностью признал свою вину, рассказал о кураторах, которые, по версии следствия, являются сотрудниками СБУ.

Предполагается, что непосредственно Курбановым занимались сотрудники управления украинской спецслужбы, находящейся в Днестре. Именно туда и была организована трансляция теракта.

Несмотря на признание и помощь следствию, Ахмаду Курбанову грозит пожизненный срок. В ближайшее время ему по ходатайству следствия изберет меру пресечения Басманный райсуд, а следствие продолжит устанавливать сообщников и кураторов террориста. По данным «Б», один человек из знакомых Курбанова уже активно допрашивается следствием и вполне может оказаться вместе с ним в СИЗО «Лефортово».

При этом собеседник «Б» из силовых структур отметил, что большинство подобных террористических атак были предотвращены или раскрыты сотрудниками ФСБ, МВД и СКР буквально по горячим следам. Во всех этих случаях преступникам обещали вознаграждение и выезд в другие страны, но, как правило, они получили лишь авансы и сроки от 20 лет до пожизненных. Собеседник «Б» отмечает, что организаторы нападений и не собирались выполнять обещанного, называя между собой исполнителей «одноразовыми».

Николай Сергеев

Техосмотру подготовили новогодний тариф

„Б“ подсчитал, как подорожает ТО для владельцев автомобилей с 1 января

Стоимость техосмотра для владельцев легковых машин с нового года вырастет в зависимости от региона на 7,3–7,5%: в большинстве регионов уже утвердили новые тарифы. Самые высокие расходы — более 1,5 тыс. руб. — понесут жители Краснодарского края, Амурской области. Самый экономичный тариф установлен властями Ивановской и Кемеровской областей, а также ЛНР — менее 1 тыс. руб. Представители рынка называют действующее расценки «насмешкой», утверждая, что они не покрывают затрат операторов ТО.

Согласно приказу ФАС, до 20 декабря региональные власти должны утвердить тарифы на техосмотр транспортных средств. На вечер 18 декабря «Б» нашел подтвержденные планы более чем в 50 субъектах федерации ввести новые расценки с 1 января 2025

года. Часть уже оформлены постановлениями региональных правительств, часть существуют в виде проектов.

● С 2021 года владельцы легковых авто, принадлежащих физлицам, обязаны проходить ТО (оформив диагностическую карту) в случае постановки на учет и перерегистрации машин старше четырех лет, а также при внесении изменений в конструкцию транспортных средств. Ежегодно, по данным МВД, техосмотр проходит 5–6 млн легковых авто. Грузовики, автобусы и такси обязаны проходить ТО с определенной периодичностью, зависящей от возраста машины.

В большинстве регионов ТО легковой машины подорожает на 7,4–7,5% — с 1021–1022 руб. до 1097–1098 руб.

НОВОСТИ — С5

ФРС ушла в минус

Американский регулятор снизил ставку и изучит новые данные

Федеральная резервная система (ФРС) США, как и ожидалось, продолжила смягчать свою денежно-кредитную политику (ДКП): по итогам последнего в этом году заседания ставка снижена на 25 базисных пунктов, до диапазона 4,25–4,75% годовых. Свое решение регулятор объяснил прогрессом в достижении цели по инфляции в США. Впрочем, с учетом растущих рисков и более активного роста американской экономики, в январе ФРС, по всей видимости, возьмет паузу в смягчении ДКП. Дальнейшая траектория ставки будет увязана главным образом со скоростью и полнотой выполнения экономической части предвыборных обещаний избранного президента США Дональда Трампа.

Комитет по открытым рынкам ФРС США по итогам заседания 18–19 декабря продолжил цикл смягчения ДКП, снизив став-

ку на 25 базисных пунктов (б. п.), до 4,25–4,75%. Это уже третье снижение подряд: до сентября ради замедления инфляции в США ставка больше года удерживалась на максимальном с 2001 года уровне 5,25–5,5%. Решение продолжить смягчение монетарной политики, совпавшее с ожиданиями рынка, регулятор принял, ориентируясь на прогресс в достижении цели по инфляции — 2%. При этом ФРС отметила, что фактический показатель по-прежнему остается «несколько высоким».

В ноябре индекс инфляции составил 2,7% после 2,6% в октябре. Рост показателя фиксировался второй месяц подряд. Дефлятор потребительских расходов (PCE), на который в большей степени ориентируется ФРС, составил в октябре 2,3% после 2,1% в сентябре (данные за ноябрь будут опубликованы в конце этой недели).

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА — С2

Номер недоступен

Апартаменты рискуют остаться без туристов

Требование об обязательной классификации всех средств размещения создало угрозы для индивидуальных апартаментов, пользующихся популярностью на фоне роста интереса к внутреннему туризму. Без отдельных стандартов они могут быть приравнены к отелям, что лишит их возможности размещать объявления на туристических агрегаторах. Это может привести к уходу в тень таких объектов, прогнозируют эксперты.

Гильдия посуточной аренды жилья, апартаментов, малых отелей и гостевых домов (малых средств размещения, МСР) обратилась к премьер-министру Михаилу Мишустину с просьбой отправить на доработку положение о классификации отелей, подготовленное Минэкономки. Документ планируется принять к 1 января 2025 года, когда вступают в силу законодательные изменения, предусматривающие классификацию всех средств размещения. Сейчас проект не предполагает возможности пройти ее для индивидуальных апартаментов и может лишить их возможности привлекать клиентов, размещающие объявления на туристических сервисах, следует из текста.

В пресс-службе правительства на вопросы «Б» оперативно не ответили. В Минэкономки «Б» пояснили, что проект положения рассмотрен и одобрен рабочей группой по туризму при правительственной комиссии по проведению административной реформы. Положение о классификации расширяет сферу регулирования, но его требования не будут распространяться на правоотношения физлиц при краткосрочном найме, добавили там.

Принятые осенью поправки к закону о туристской деятельности предполагают, что все средства размещения в России включат в реестр классифицированных объектов. Это условие для доступа к информационным платформам, в том числе бронирования. Номер объекта в реестре нужно будет указывать в карточке объекта. Член правления Лиги хостелов Наталья Петровская поясняет, что под определения средств размещения попадают все объекты вне жилья.

деловые новости — С10

Подписной индекс 50060 П1125

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В TELEGRAM-КАНАЛЕ «КОММЕРСАНТА»



ООО «М Стиль» (143082, Московская обл., Одинцовский г. о. д. Барвиха, д. 114, стр. 2, этаж 2, пом. 197, ОГРН 116503020693) Рязань

Mercury

ИСКУССТВО СОЗДАВАТЬ ЛУЧШЕЕ

Бутики Mercury
Москва: отель «Метрополь», Театральный проезд, 2 ЦУМ; Барвиха Luxury Village

тел. 8 800 700 0 800
WWW.MERCURY.RU

